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第２章 具体的な事象における人権意識の状況 

２－１． 結婚相手を考える際に気になること（なったこと） 

 

問５ 結婚相手を考える際に、気になること（なったこと）はどんなことですか。あなたご自      

身の結婚の場合と、お子さんの結婚の場合とに分け、気になる項目を選んでください。お子

さんがいらっしゃらない方も、いると想定してお答えください。（○はいくつでも） 

【表２－１－１ 結婚相手を考える際に気になること】 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16.
人
柄

、
性
格

趣
味
や
価
値
観

仕
事
に
対
す
る

相
手
の
理
解
と
協
力

家
事
や
育
児
の

能
力
や
姿
勢

経
済
力

学
歴

職
業

家
柄

離
婚
歴

国
籍
・
民
族

相
手
や
そ
の
家
族
に
障
害
の

あ
る
人
が
い
る
か
ど
う
か

相
手
や
そ
の

家
族
の
宗
教

ひ
と
り
親
家
庭
か

ど
う
か

同
和
地
区
出
身
者
か

ど
う
か

そ
の
他

と
く
に
気
に
な
る

(

気
に

な

っ
た

)

こ
と
は
な
い

不
明
・

無
回
答

回
答
者
数

622 410 338 285 361 96 189 102 146 182 89 213 24 120 23 19 38 716
86.9 57.3 47.2 39.8 50.4 13.4 26.4 14.2 20.4 25.4 12.4 29.7 3.4 16.8 3.2 2.7 5.3 100.0
598 295 322 294 408 136 252 138 200 186 130 233 54 143 21 29 57 716
83.5 41.2 45.0 41.1 57.0 19.0 35.2 19.3 27.9 26.0 18.2 32.5 7.5 20.0 2.9 4.1 8.0 100.0

（上段：人、下段：ＭＡ％）

あなたのお子さ
んの場合

あなたご自身の
場合
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【図２－１ 結婚相手を考える際に気になること】 
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7.5
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2.9

4.1

8.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

1.人柄、性格

2.趣味や価値観

3.仕事に対する相手の理解と協力

4.家事や育児の能力や姿勢

5.経済力

6.学歴

7.職業

8.家柄

9.離婚歴

10.国籍・民族

11.相手やその家族に障害の
ある人がいるかどうか

12.相手やその家族の宗教

13.ひとり親家庭かどうか

14.同和地区出身者かどうか

15.その他

16.とくに気になる(気になった)
ことはない

無回答
あなたご自身の場合

あなたのお子さんの場合

 

 

自分自身の結婚相手を考える際に、気になること（なったこと）について尋ねたところ、「1.人柄、

性格」と答えた人の割合が 86.9%と最も高く、次いで「2.趣味や価値観」が 57.3%、「5.経済力」が

50.4%となっている。 

自分の子どもの結婚相手を考える際の場合は、「1.人柄、性格」と答えた人の割合が 83.5%と最も

高く、次いで「5.経済力」が 57.0%、「3.仕事に対する相手の理解と協力」が 45.0%であった。 

 

自分自身の結婚相手を考える場合、性別でみると、男性では「1.人柄、性格」が 86.4%と最も高

く、次いで「2.趣味や価値観」が 51.8％、「3.仕事に対する相手の理解と協力」が 47.5%となって

いる。 

女性では「1.人柄、性格」が 87.5%と最も高く、次いで「5.経済力」が 65.5％、「2.趣味や価値観」

が 62.3%となっている。 

 

年齢別でみると、答えた人の割合が最も高いのは、すべての年齢層で「1.人柄、性格」であり、

20 歳代が 97.2%、30 歳代が 92.7%、40 歳代が 88.5%、50 歳代が 84.3%、60 歳代が 83.6%、70

MA 

％ 

1.人柄、性格 ································································  

2.趣味や価値観 ·····························································  

3.仕事に対する相手の理解と協力 ··········································  

4.家事や育児の能力や姿勢 ··············································  

5.経済力 ······································································  

6.学歴 ·········································································  

7.職業 ·········································································  

8.家柄 ·········································································  

9.離婚歴 ······································································  

10.国籍・民族 ·······························································  

11.相手やその家族に障害の 

ある人がいるかどうか ··············································  

12.相手やその家族の宗教 ················································  

13.ひとり親家庭かどうか ················································  

14.同和地区出身者かどうか ·············································  

15.その他 ·····································································  

16.とくに気になる 

(気になった)ことはない ············································  

不明・無回答 ································································  
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歳以上が 80.4%となっている。 

 

自分の子どもの結婚相手を考える際の場合は、性別でみると、男性では「1.人柄、性格」が 80.1%

と最も高く、次いで「5.経済力」が 46.5％、「3.仕事に対する相手の理解と協力」が 43.9%となっ

ている。 

女性では「1.人柄、性格」が 86.5%と最も高く、次いで「5.経済力」が 64.9％、「3.仕事に対する

相手の理解と協力」が 46.2%となっている。 

 

年齢別でみると、答えた人の割合が最も高いのは、すべての年齢層で「1.人柄、性格」であり、

20 歳代が 88.7%、30 歳代が 87.6%、40 歳代が 87.5%、50 歳代が 81.4%、60 歳代が 83.6%、70

歳以上が 76.1%となっている。 

【表２－１－２】 

 

【表２－１－２ 性別・年齢別 結婚相手を考える際に気になること】 

（自分自身の場合） 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16.
人
柄

、
性
格

趣
味
や
価
値
観

仕
事
に
対
す
る

相
手
の
理
解
と
協
力

家
事
や
育
児
の

能
力
や
姿
勢

経
済
力

学
歴

職
業

家
柄

離
婚
歴

国
籍
・
民
族

相
手
や
そ
の
家
族
に
障
害
の

あ
る
人
が
い
る
か
ど
う
か

相
手
や
そ
の

家
族
の
宗
教

ひ
と
り
親
家
庭
か

ど
う
か

同
和
地
区
出
身
者
か

ど
う
か

そ
の
他

と
く
に
気
に
な
る

(

気
に

な

っ
た

)

こ
と
は
な
い

不
明
・

無
回
答

回
答
者
数

622 410 338 285 361 96 189 102 146 182 89 213 24 120 23 19 38 716
86.9 57.3 47.2 39.8 50.4 13.4 26.4 14.2 20.4 25.4 12.4 29.7 3.4 16.8 3.2 2.7 5.3 100.0
260 156 143 130 92 31 57 33 56 83 38 69 12 47 10 12 16 301
86.4 51.8 47.5 43.2 30.6 10.3 18.9 11.0 18.6 27.6 12.6 22.9 4.0 15.6 3.3 4.0 5.3 100.0
337 240 182 143 252 57 123 63 85 92 50 135 11 69 11 5 21 385
87.5 62.3 47.3 37.1 65.5 14.8 31.9 16.4 22.1 23.9 13.0 35.1 2.9 17.9 2.9 1.3 5.5 100.0
25 14 13 12 17 8 9 6 5 7 1 9 1 4 2 2 1 30
83.3 46.7 43.3 40.0 56.7 26.7 30.0 20.0 16.7 23.3 3.3 30.0 3.3 13.3 6.7 6.7 3.3 100.0
69 58 43 49 38 7 30 15 27 19 9 25 1 9 1 0 1 71
97.2 81.7 60.6 69.0 53.5 9.9 42.3 21.1 38.0 26.8 12.7 35.2 1.4 12.7 1.4 0.0 1.4 100.0
127 103 78 67 81 15 34 20 32 28 14 48 2 19 4 3 3 137
92.7 75.2 56.9 48.9 59.1 10.9 24.8 14.6 23.4 20.4 10.2 35.0 1.5 13.9 2.9 2.2 2.2 100.0
92 75 55 46 51 13 20 14 18 21 6 28 4 12 3 4 2 104
88.5 72.1 52.9 44.2 49.0 12.5 19.2 13.5 17.3 20.2 5.8 26.9 3.8 11.5 2.9 3.8 1.9 100.0
86 53 34 32 47 13 21 10 15 21 8 30 3 9 4 2 7 102
84.3 52.0 33.3 31.4 46.1 12.7 20.6 9.8 14.7 20.6 7.8 29.4 2.9 8.8 3.9 2.0 6.9 100.0
112 59 53 33 62 17 39 17 19 42 24 38 3 30 4 4 10 134
83.6 44.0 39.6 24.6 46.3 12.7 29.1 12.7 14.2 31.3 17.9 28.4 2.2 22.4 3.0 3.0 7.5 100.0
111 48 62 46 65 23 36 20 30 44 27 35 10 37 5 4 14 138
80.4 34.8 44.9 33.3 47.1 16.7 26.1 14.5 21.7 31.9 19.6 25.4 7.2 26.8 3.6 2.9 10.1 100.0
25 14 13 12 17 8 9 6 5 7 1 9 1 4 2 2 1 30
83.3 46.7 43.3 40.0 56.7 26.7 30.0 20.0 16.7 23.3 3.3 30.0 3.3 13.3 6.7 6.7 3.3 100.0

不明・無回答

不明・無回答

年
齢
別

性
別

60歳代

70歳以上

市全体

男性

女性

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

（上段：人、下段：ＭＡ％）

 

 

 



―  ― 

 

54 

（子どもの場合）

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16.
人
柄

、
性
格

趣
味
や
価
値
観

仕
事
に
対
す
る

相
手
の
理
解
と
協
力

家
事
や
育
児
の

能
力
や
姿
勢

経
済
力

学
歴

職
業

家
柄

離
婚
歴

国
籍
・
民
族

相
手
や
そ
の
家
族
に
障
害
の

あ
る
人
が
い
る
か
ど
う
か

相
手
や
そ
の

家
族
の
宗
教

ひ
と
り
親
家
庭
か

ど
う
か

同
和
地
区
出
身
者
か

ど
う
か

そ
の
他

と
く
に
気
に
な
る

(

気
に

な

っ
た

)
こ
と
は
な
い

不
明
・

無
回
答

回
答
者
数

598 295 322 294 408 136 252 138 200 186 130 233 54 143 21 29 57 716
83.5 41.2 45.0 41.1 57.0 19.0 35.2 19.3 27.9 26.0 18.2 32.5 7.5 20.0 2.9 4.1 8.0 100.0
241 112 132 119 140 53 89 44 79 82 53 79 20 56 8 17 28 301
80.1 37.2 43.9 39.5 46.5 17.6 29.6 14.6 26.2 27.2 17.6 26.2 6.6 18.6 2.7 5.6 9.3 100.0
333 171 178 162 250 77 153 89 115 98 74 144 32 81 11 11 27 385
86.5 44.4 46.2 42.1 64.9 20.0 39.7 23.1 29.9 25.5 19.2 37.4 8.3 21.0 2.9 2.9 7.0 100.0
24 12 12 13 18 6 10 5 6 6 3 10 2 6 2 1 2 30
80.0 40.0 40.0 43.3 60.0 20.0 33.3 16.7 20.0 20.0 10.0 33.3 6.7 20.0 6.7 3.3 6.7 100.0
63 31 39 42 49 13 39 22 33 23 16 30 4 14 1 4 2 71
88.7 43.7 54.9 59.2 69.0 18.3 54.9 31.0 46.5 32.4 22.5 42.3 5.6 19.7 1.4 5.6 2.8 100.0
120 74 61 67 85 21 45 34 44 34 23 56 12 26 1 3 8 137
87.6 54.0 44.5 48.9 62.0 15.3 32.8 24.8 32.1 24.8 16.8 40.9 8.8 19.0 0.7 2.2 5.8 100.0
91 55 49 49 60 21 35 21 31 19 13 34 9 19 3 6 5 104
87.5 52.9 47.1 47.1 57.7 20.2 33.7 20.2 29.8 18.3 12.5 32.7 8.7 18.3 2.9 5.8 4.8 100.0
83 37 37 36 56 18 33 14 22 19 16 32 5 11 6 3 10 102
81.4 36.3 36.3 35.3 54.9 17.6 32.4 13.7 21.6 18.6 15.7 31.4 4.9 10.8 5.9 2.9 9.8 100.0
112 42 57 42 69 26 45 17 32 39 24 37 11 28 5 6 12 134
83.6 31.3 42.5 31.3 51.5 19.4 33.6 12.7 23.9 29.1 17.9 27.6 8.2 20.9 3.7 4.5 9.0 100.0
105 44 67 45 71 31 45 25 32 46 35 34 11 39 3 6 18 138
76.1 31.9 48.6 32.6 51.4 22.5 32.6 18.1 23.2 33.3 25.4 24.6 8.0 28.3 2.2 4.3 13.0 100.0
24 12 12 13 18 6 10 5 6 6 3 10 2 6 2 1 2 30
80.0 40.0 40.0 43.3 60.0 20.0 33.3 16.7 20.0 20.0 10.0 33.3 6.7 20.0 6.7 3.3 6.7 100.0

不明・無回答

性
別

年
齢
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

市全体

男性

女性

不明・無回答

（上段：人、下段：ＭＡ％）

 

 

職業別でみると、自分自身の結婚相手を考える際の場合で、答えた人の割合が最も高いのは、す

べてで「1.人柄、性格」であり、「自営業」が 85.6%、「公務員、教員」が 86.7%、「民間正規雇用」

が 91.4%、「非正規雇用」が 90.9%、「家事専業･学生･無職」が 84.2%となっている。 

自分の子どもの結婚相手を考える際の場合で、答えた人の割合が最も高いのは、すべてで「1.人

柄、性格」であり、「自営業」が 84.4%、「公務員、教員」が 93.3%、「民間正規雇用」が 84.3%、「非

正規雇用」が 88.9%、「家事専業･学生･無職」が 81.4%となっている。【表２－１－３】 
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【表２－１－３ 職業別 結婚相手を考える際に気になること】 

（自分自身の場合）

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16.
人
柄

、
性
格

趣
味
や
価
値
観

仕
事
に
対
す
る

相
手
の
理
解
と
協
力

家
事
や
育
児
の

能
力
や
姿
勢

経
済
力

学
歴

職
業

家
柄

離
婚
歴

国
籍
・
民
族

相
手
や
そ
の
家
族
に
障
害
の

あ
る
人
が
い
る
か
ど
う
か

相
手
や
そ
の

家
族
の
宗
教

ひ
と
り
親
家
庭
か

ど
う
か

同
和
地
区
出
身
者
か

ど
う
か

そ
の
他

と
く
に
気
に
な
る

(

気
に

な

っ
た

)

こ
と
は
な
い

不
明
・

無
回
答

回
答
者
数

622 410 338 285 361 96 189 102 146 182 89 213 24 120 23 19 38 716
86.9 57.3 47.2 39.8 50.4 13.4 26.4 14.2 20.4 25.4 12.4 29.7 3.4 16.8 3.2 2.7 5.3 100.0
77 49 44 27 45 15 23 13 17 35 16 28 4 24 2 2 4 90
85.6 54.4 48.9 30.0 50.0 16.7 25.6 14.4 18.9 38.9 17.8 31.1 4.4 26.7 2.2 2.2 4.4 100.0
13 9 7 6 5 2 4 0 5 4 1 6 0 2 0 1 1 15
86.7 60.0 46.7 40.0 33.3 13.3 26.7 0.0 33.3 26.7 6.7 40.0 0.0 13.3 0.0 6.7 6.7 100.0
181 132 97 93 97 25 45 22 47 44 19 59 6 28 2 5 5 198
91.4 66.7 49.0 47.0 49.0 12.6 22.7 11.1 23.7 22.2 9.6 29.8 3.0 14.1 1.0 2.5 2.5 100.0
90 63 51 49 54 9 24 16 17 20 11 32 1 15 4 1 5 99
90.9 63.6 51.5 49.5 54.5 9.1 24.2 16.2 17.2 20.2 11.1 32.3 1.0 15.2 4.0 1.0 5.1 100.0
235 142 124 94 142 34 82 43 54 73 40 77 11 45 13 7 20 279
84.2 50.9 44.4 33.7 50.9 12.2 29.4 15.4 19.4 26.2 14.3 27.6 3.9 16.1 4.7 2.5 7.2 100.0
26 15 15 16 18 11 11 8 6 6 2 11 2 6 2 3 3 35
74.3 42.9 42.9 45.7 51.4 31.4 31.4 22.9 17.1 17.1 5.7 31.4 5.7 17.1 5.7 8.6 8.6 100.0

市全体

不明・無回答

自営業

公務員、教員

民間正規雇用

非正規雇用

家事専業･
学生･無職

（上段：人、下段：ＭＡ％）

 

 

（子どもの場合） 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16.
人
柄

、
性
格

趣
味
や
価
値
観

仕
事
に
対
す
る

相
手
の
理
解
と
協
力

家
事
や
育
児
の

能
力
や
姿
勢

経
済
力

学
歴

職
業

家
柄

離
婚
歴

国
籍
・
民
族

相
手
や
そ
の
家
族
に
障
害
の

あ
る
人
が
い
る
か
ど
う
か

相
手
や
そ
の

家
族
の
宗
教

ひ
と
り
親
家
庭
か

ど
う
か

同
和
地
区
出
身
者
か

ど
う
か

そ
の
他

と
く
に
気
に
な
る

(

気
に

な

っ
た

)

こ
と
は
な
い

不
明
・

無
回
答

回
答
者
数

598 295 322 294 408 136 252 138 200 186 130 233 54 143 21 29 57 716
83.5 41.2 45.0 41.1 57.0 19.0 35.2 19.3 27.9 26.0 18.2 32.5 7.5 20.0 2.9 4.1 8.0 100.0
76 32 35 24 51 20 32 13 26 36 19 27 8 26 3 3 6 90
84.4 35.6 38.9 26.7 56.7 22.2 35.6 14.4 28.9 40.0 21.1 30.0 8.9 28.9 3.3 3.3 6.7 100.0
14 7 7 10 9 2 4 1 4 3 2 7 1 4 0 1 0 15
93.3 46.7 46.7 66.7 60.0 13.3 26.7 6.7 26.7 20.0 13.3 46.7 6.7 26.7 0.0 6.7 0.0 100.0
167 87 91 97 113 40 71 46 65 43 35 69 17 37 4 10 14 198
84.3 43.9 46.0 49.0 57.1 20.2 35.9 23.2 32.8 21.7 17.7 34.8 8.6 18.7 2.0 5.1 7.1 100.0
88 47 46 44 67 17 41 22 27 20 12 38 7 17 3 2 6 99
88.9 47.5 46.5 44.4 67.7 17.2 41.4 22.2 27.3 20.2 12.1 38.4 7.1 17.2 3.0 2.0 6.1 100.0
227 109 128 104 148 49 92 48 71 78 59 80 18 51 9 11 27 279
81.4 39.1 45.9 37.3 53.0 17.6 33.0 17.2 25.4 28.0 21.1 28.7 6.5 18.3 3.2 3.9 9.7 100.0
26 13 15 15 20 8 12 8 7 6 3 12 3 8 2 2 4 35
74.3 37.1 42.9 42.9 57.1 22.9 34.3 22.9 20.0 17.1 8.6 34.3 8.6 22.9 5.7 5.7 11.4 100.0

不明・無回答

市全体

自営業

公務員、教員

民間正規雇用

非正規雇用

家事専業･
学生･無職

（上段：人、下段：ＭＡ％）

 

 

学歴別でみると、自分自身の結婚相手を考える際の場合で、答えた人の割合が最も高いのは、す

べての学歴で「1.人柄、性格」であり、「中学卒」が 74.1%、「高校卒」が 87.7%、「短大卒」が 91.3%、

「大学卒」が 92.4%となっている。 

自分の子どもの結婚相手を考える際の場合で、答えた人の割合が最も高いのは、すべての学歴で

「1.人柄、性格」であり、「中学卒」が 74.1%、「高校卒」が 83.3%、「短大卒」が 90.6%、「大学卒」

が 86.2%となっている。【表２－１－４】 
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【表２－１－４ 学歴別 結婚相手を考える際に気になること】 

（自分自身の場合） 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16.
人
柄

、
性
格

趣
味
や
価
値
観

仕
事
に
対
す
る

相
手
の
理
解
と
協
力

家
事
や
育
児
の

能
力
や
姿
勢

経
済
力

学
歴

職
業

家
柄

離
婚
歴

国
籍
・
民
族

相
手
や
そ
の
家
族
に
障
害
の

あ
る
人
が
い
る
か
ど
う
か

相
手
や
そ
の

家
族
の
宗
教

ひ
と
り
親
家
庭
か

ど
う
か

同
和
地
区
出
身
者
か

ど
う
か

そ
の
他

と
く
に
気
に
な
る

(

気
に

な

っ
た

)

こ
と
は
な
い

不
明
・

無
回
答

回
答
者
数

622 410 338 285 361 96 189 102 146 182 89 213 24 120 23 19 38 716
86.9 57.3 47.2 39.8 50.4 13.4 26.4 14.2 20.4 25.4 12.4 29.7 3.4 16.8 3.2 2.7 5.3 100.0
80 28 46 31 42 11 25 12 18 25 14 28 6 19 4 7 12 108
74.1 25.9 42.6 28.7 38.9 10.2 23.1 11.1 16.7 23.1 13.0 25.9 5.6 17.6 3.7 6.5 11.1 100.0
242 148 118 99 145 28 70 33 44 76 36 73 9 48 9 6 11 276
87.7 53.6 42.8 35.9 52.5 10.1 25.4 12.0 15.9 27.5 13.0 26.4 3.3 17.4 3.3 2.2 4.0 100.0
136 111 82 69 95 20 44 30 31 33 17 59 4 23 5 2 4 149
91.3 74.5 55.0 46.3 63.8 13.4 29.5 20.1 20.8 22.1 11.4 39.6 2.7 15.4 3.4 1.3 2.7 100.0
134 107 74 72 59 28 39 20 45 40 20 41 3 24 3 2 7 145
92.4 73.8 51.0 49.7 40.7 19.3 26.9 13.8 31.0 27.6 13.8 28.3 2.1 16.6 2.1 1.4 4.8 100.0
2 2 2 1 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 3

66.7 66.7 66.7 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 100.0
28 14 16 13 19 9 10 7 7 7 2 12 2 6 2 2 3 35
80.0 40.0 45.7 37.1 54.3 25.7 28.6 20.0 20.0 20.0 5.7 34.3 5.7 17.1 5.7 5.7 8.6 100.0

（上段：人、下段：ＭＡ％）

1.中学校、旧制小学校、旧制高等小学校

2.高等学校、中学校卒業が入学資格の
　専修学校・各種学校、旧制中等学校

3.短期大学・高等専門学校、高等学校卒業が入学資格の
　専修学校・各種学校、旧制高等学校、専門学校

4.大学、大学院

5.その他

不明・無回答

市全体

 

 

（子どもの場合） 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16.
人
柄

、
性
格

趣
味
や
価
値
観

仕
事
に
対
す
る

相
手
の
理
解
と
協
力

家
事
や
育
児
の

能
力
や
姿
勢

経
済
力

学
歴

職
業

家
柄

離
婚
歴

国
籍
・
民
族

相
手
や
そ
の
家
族
に
障
害
の

あ
る
人
が
い
る
か
ど
う
か

相
手
や
そ
の

家
族
の
宗
教

ひ
と
り
親
家
庭
か

ど
う
か

同
和
地
区
出
身
者
か

ど
う
か

そ
の
他

と
く
に
気
に
な
る

(

気
に

な

っ
た

)

こ
と
は
な
い

不
明
・

無
回
答

回
答
者
数

598 295 322 294 408 136 252 138 200 186 130 233 54 143 21 29 57 716
83.5 41.2 45.0 41.1 57.0 19.0 35.2 19.3 27.9 26.0 18.2 32.5 7.5 20.0 2.9 4.1 8.0 100.0
80 24 48 30 47 15 26 13 24 28 20 25 8 17 3 8 17 108
74.1 22.2 44.4 27.8 43.5 13.9 24.1 12.0 22.2 25.9 18.5 23.1 7.4 15.7 2.8 7.4 15.7 100.0
230 104 109 108 162 46 98 48 68 70 49 82 20 56 7 13 19 276
83.3 37.7 39.5 39.1 58.7 16.7 35.5 17.4 24.6 25.4 17.8 29.7 7.2 20.3 2.5 4.7 6.9 100.0
135 79 75 75 92 28 49 38 47 37 25 61 11 30 5 2 7 149
90.6 53.0 50.3 50.3 61.7 18.8 32.9 25.5 31.5 24.8 16.8 40.9 7.4 20.1 3.4 1.3 4.7 100.0
125 75 73 66 87 41 65 32 54 44 34 52 12 32 4 5 8 145
86.2 51.7 50.3 45.5 60.0 28.3 44.8 22.1 37.2 30.3 23.4 35.9 8.3 22.1 2.8 3.4 5.5 100.0
2 2 2 2 0 0 2 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 3

66.7 66.7 66.7 66.7 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 100.0
26 11 15 13 20 6 12 7 7 6 2 13 3 8 2 1 5 35
74.3 31.4 42.9 37.1 57.1 17.1 34.3 20.0 20.0 17.1 5.7 37.1 8.6 22.9 5.7 2.9 14.3 100.0

（上段：人、下段：ＭＡ％）

市全体

1.中学校、旧制小学校、旧制高等小学校

2.高等学校、中学校卒業が入学資格の
　専修学校・各種学校、旧制中等学校

3.短期大学・高等専門学校、高等学校卒業が入学資格の
　専修学校・各種学校、旧制高等学校、専門学校

4.大学、大学院

5.その他

不明・無回答
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２－２．住居を選ぶ際の忌避意識 

（１）住居を選ぶ際の忌避意識 

問６ あなたは、住宅を購入したり、マンションを借りたりするなど、住宅を選ぶ際に、価格や立

地条件などが希望にあっていても、次の（１）～（５）のような条件の物件の場合、避ける

ことがあると思いますか。すべての項目についてお答えください。（それぞれ１つに○） 

 

【表２－２－１ 住居を選ぶ際の忌避意識】 

避
け
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば

避
け
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば

避
け
な
い
と
思
う

ま

っ
た
く

気
に
し
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・

無
回
答

合
計

211 174 92 110 100 29 716

29.5 24.3 12.8 15.4 14.0 4.1 100.0

146 163 130 146 95 36 716

20.4 22.8 18.2 20.4 13.3 5.0 100.0

99 178 157 174 75 33 716

13.8 24.9 21.9 24.3 10.5 4.6 100.0

100 184 154 179 68 31 716

14.0 25.7 21.5 25.0 9.5 4.3 100.0

107 160 168 166 81 34 716

14.9 22.3 23.5 23.2 11.3 4.7 100.0

(4)

(5)

同和地区の地域内である

小学校区が同和地区と同じ区域
になる

近隣に外国籍住民が多く住んで
いる

近くに精神科病院や障害のある
人の施設がある

（上段：人、下段：％）

近隣に低所得者など、生活が困
難な人が多く住んでいる

(1)

(2)

(3)

 

【図２－２－１ 住居を選ぶ際の忌避意識】 
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14.0

13.3
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11.3

4.1
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4.6

4.3

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1

2

3

4

5

避けると思う どちらかといえば避けると思う

どちらかといえば避けないと思う まったく気にしない

わからない 不明・無回答
 

 

住居を選ぶ際の意識について尋ねたところ、「避けると思う」「どちらかといえば避けると思う」

と答えた人の合計の割合が最も高いのは、『(1)同和地区の地域内である』で 53.8%、次いで『(2)小

学校区が同和地区と同じ区域になる』が 43.2%となっている。 

一方で、「避けると思う」「どちらかといえば避けると思う」と答えた人の合計の割合が最も低い

のは、『(5)近くに精神病院や障害のある人の施設がある』で 37.2%、次いで『(3)近隣に低所得者な

(1) 同和地区の地域内である 
 
 
(2) 小学校区が同和地区と同じ区

域になる 
 
 
(3) 近隣に低所得者など、生活が困

難な人が多く住んでいる 
 
 
(4) 近隣に外国籍住民が多く住ん

でいる 
 
(5) 近くに精神科病院や障害のあ

る人の施設がある 
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ど、生活が困難な人が多く住んでいる』が 38.7%となっている。 

 

性別でみると、「避けると思う」「どちらかといえば避けると思う」と答えた人の合計の割合が最

も高いのは、男性では『(1)同和地区の地域内である』で 56.2%、次いで『(2)小学校区が同和地区

と同じ区域になる』が 46.2％となっている。 

女性では『(1)同和地区の地域内である』が 53.0%と最も高く、次いで『(2)小学校区が同和地区

と同じ区域になる』が 42.1％となっている。 

一方で、「避けると思う」「どちらかといえば避けると思う」と答えた人の合計の割合が最も低い

のは、男性では『(5)近くに精神病院や障害のある人の施設がある』で 38.2%、次いで『(3)近隣に

低所得者など、生活が困難な人が多く住んでいる』が 38.6％となっている。 

女性では『(5)近くに精神病院や障害のある人の施設がある』が 37.9%と最も低く、次いで『(4)

近隣に外国籍住民が多く住んでいる』が 38.4%となっている。 

 

年齢別でみると、「避けると思う」「どちらかといえば避けると思う」と答えた人の合計の割合が

最も高いのは、すべての年齢層で『(1)同和地区の地域内である』であり、20 歳代が 47.9%、30 歳

代が 54.8%、40 歳代が 53.8%、50 歳代が 54.0%、60 歳代が 56.0%、70 歳以上が 56.5%となって

いる。 

一方で、「避けると思う」「どちらかといえば避けると思う」と答えた人の合計の割合が最も低い

のは、20 歳代では『(2)小学校区が同和地区と同じ区域になる』と『(4)近隣に外国籍住民が多く住

んでいる』で、ともに 39.4%となっており、30 歳代、40 歳代、50 歳代では『(5)近くに精神病院や

障害のある人の施設がある』であり、数値は各々38.7%、30.7%、38.2%となっている。また、60

歳代、70 歳以上では『(3)近隣に低所得者など、生活が困難な人が多く住んでいる』であり、各々

31.3%、35.5%となっている。 

【表２－２－２】 

 

【表２－２－２ 性別・年齢別 住居を選ぶ際の忌避意識】 

 

避
け
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば

避
け
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば

避
け
な
い
と
思
う

ま

っ
た
く

気
に
し
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・

無
回
答

合
計

211 174 92 110 100 29 716
29.5 24.3 12.8 15.4 14.0 4.1 100.0
92 77 38 49 31 14 301
30.6 25.6 12.6 16.3 10.3 4.7 100.0
113 91 48 53 65 15 385
29.4 23.6 12.5 13.8 16.9 3.9 100.0
6 6 6 8 4 0 30

20.0 20.0 20.0 26.7 13.3 0.0 100.0
16 18 9 14 13 1 71
22.5 25.4 12.7 19.7 18.3 1.4 100.0
42 33 23 21 15 3 137
30.7 24.1 16.8 15.3 10.9 2.2 100.0
33 23 16 17 13 2 104
31.7 22.1 15.4 16.3 12.5 1.9 100.0
27 28 10 14 20 3 102
26.5 27.5 9.8 13.7 19.6 2.9 100.0
43 32 14 17 19 9 134
32.1 23.9 10.4 12.7 14.2 6.7 100.0
44 34 14 19 16 11 138
31.9 24.6 10.1 13.8 11.6 8.0 100.0
6 6 6 8 4 0 30

20.0 20.0 20.0 26.7 13.3 0.0 100.0
不明・無回答

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

市全体

性
別

男性

女性

不明・無回答

年
齢
別

20歳代

30歳代

（上段：人、下段：％）

 

避
け
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば

避
け
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば

避
け
な
い
と
思
う

ま

っ
た
く

気
に
し
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・

無
回
答

合
計

146 163 130 146 95 36 716
20.4 22.8 18.2 20.4 13.3 5.0 100.0
67 72 56 63 26 17 301
22.3 23.9 18.6 20.9 8.6 5.6 100.0
75 87 67 73 64 19 385
19.5 22.6 17.4 19.0 16.6 4.9 100.0
4 4 7 10 5 0 30

13.3 13.3 23.3 33.3 16.7 0.0 100.0
12 16 15 16 11 1 71
16.9 22.5 21.1 22.5 15.5 1.4 100.0
27 31 29 34 13 3 137
19.7 22.6 21.2 24.8 9.5 2.2 100.0
26 17 20 26 12 3 104
25.0 16.3 19.2 25.0 11.5 2.9 100.0
19 26 19 14 21 3 102
18.6 25.5 18.6 13.7 20.6 2.9 100.0
28 36 19 23 17 11 134
20.9 26.9 14.2 17.2 12.7 8.2 100.0
30 33 21 23 16 15 138
21.7 23.9 15.2 16.7 11.6 10.9 100.0
4 4 7 10 5 0 30

13.3 13.3 23.3 33.3 16.7 0.0 100.0

（上段：人、下段：％）

 

(1)同和地区の地域内である (2)小学校区が同和地区と同じ区域になる 
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避
け
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば

避
け
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば

避
け
な
い
と
思
う

ま

っ
た
く

気
に
し
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・

無
回
答

合
計

99 178 157 174 75 33 716
13.8 24.9 21.9 24.3 10.5 4.6 100.0
42 74 71 74 25 15 301
14.0 24.6 23.6 24.6 8.3 5.0 100.0
54 100 79 88 47 17 385
14.0 26.0 20.5 22.9 12.2 4.4 100.0
3 4 7 12 3 1 30

10.0 13.3 23.3 40.0 10.0 3.3 100.0
14 20 16 13 7 1 71
19.7 28.2 22.5 18.3 9.9 1.4 100.0
24 35 31 35 9 3 137
17.5 25.5 22.6 25.5 6.6 2.2 100.0
19 24 18 28 12 3 104
18.3 23.1 17.3 26.9 11.5 2.9 100.0
11 32 20 23 13 3 102
10.8 31.4 19.6 22.5 12.7 2.9 100.0
14 28 31 35 17 9 134
10.4 20.9 23.1 26.1 12.7 6.7 100.0
14 35 34 28 14 13 138
10.1 25.4 24.6 20.3 10.1 9.4 100.0
3 4 7 12 3 1 30

10.0 13.3 23.3 40.0 10.0 3.3 100.0

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

市全体

性
別

男性

女性

不明・無回答

年
齢
別

20歳代

30歳代

不明・無回答
 

避
け
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば

避
け
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば

避
け
な
い
と
思
う

ま

っ
た
く

気
に
し
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・

無
回
答

合
計

100 184 154 179 68 31 716
14.0 25.7 21.5 25.0 9.5 4.3 100.0
50 77 68 76 16 14 301
16.6 25.6 22.6 25.2 5.3 4.7 100.0
47 101 81 90 49 17 385
12.2 26.2 21.0 23.4 12.7 4.4 100.0
3 6 5 13 3 0 30

10.0 20.0 16.7 43.3 10.0 0.0 100.0
14 14 15 21 6 1 71
19.7 19.7 21.1 29.6 8.5 1.4 100.0
19 39 31 39 6 3 137
13.9 28.5 22.6 28.5 4.4 2.2 100.0
19 24 21 25 12 3 104
18.3 23.1 20.2 24.0 11.5 2.9 100.0
11 32 24 20 12 3 102
10.8 31.4 23.5 19.6 11.8 2.9 100.0
18 29 26 34 18 9 134
13.4 21.6 19.4 25.4 13.4 6.7 100.0
16 40 32 27 11 12 138
11.6 29.0 23.2 19.6 8.0 8.7 100.0
3 6 5 13 3 0 30

10.0 20.0 16.7 43.3 10.0 0.0 100.0  

 

避
け
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば

避
け
る
と
思
う

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば

避
け
な
い
と
思
う

ま

っ
た
く

気
に
し
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明
・

無
回
答

合
計

107 160 168 166 81 34 716
14.9 22.3 23.5 23.2 11.3 4.7 100.0
47 68 76 73 20 17 301
15.6 22.6 25.2 24.3 6.6 5.6 100.0
56 90 84 83 56 16 385
14.5 23.4 21.8 21.6 14.5 4.2 100.0
4 2 8 10 5 1 30

13.3 6.7 26.7 33.3 16.7 3.3 100.0
15 17 16 17 5 1 71
21.1 23.9 22.5 23.9 7.0 1.4 100.0
20 33 33 35 12 4 137
14.6 24.1 24.1 25.5 8.8 2.9 100.0
15 17 27 28 14 3 104
14.4 16.3 26.0 26.9 13.5 2.9 100.0
13 26 26 22 12 3 102
12.7 25.5 25.5 21.6 11.8 2.9 100.0
20 26 31 31 15 11 134
14.9 19.4 23.1 23.1 11.2 8.2 100.0
20 39 27 23 18 11 138
14.5 28.3 19.6 16.7 13.0 8.0 100.0
4 2 8 10 5 1 30

13.3 6.7 26.7 33.3 16.7 3.3 100.0

市全体

性
別

男性

女性

不明・無回答

年
齢
別

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・無回答
 

 

職業別でみると、「避けると思う」「どちらかといえば避けると思う」と答えた人の合計の割合が

最も高いのは、すべてで『(1)同和地区の地域内である』であり、「自営業」62.2%、「公務員、教員」

66.7%、「民間正規雇用」62.6%、「非正規雇用」39.4%、「家事専業･学生･無職」50.5%となってい

る。 

一方で、「避けると思う」「どちらかといえば避けると思う」と答えた人の割合が最も低いのは、

「自営業」「公務員、教員」「民間正規雇用」では『(5)近くに精神病院や障害のある人の施設がある』

であり、数値は各々38.9%、20.0%、38.3%となっており、「非正規雇用」「家事専業･学生･無職」で

は『(3)近隣に低所得者など、生活が困難な人が多く住んでいる』であり、各々29.3%、35.2%とな

っている。【表２－２－３】 

 

(3)近隣に低所得者など、生活が困難な人が多く住ん
でいる 

(4)近隣に外国籍住民が多く住んでいる 

(5)近くに精神科病院や障害のある人の施設がある 


